

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Технологическое развитие предприятий
как средство обеспечения
конкурентоспособности (на примере
ПАО «Нижнекамскнефтехим»)**

Заслушав и обсудив информацию депутата Государственного Совета Республики Татарстан, генерального директора публичного акционерного общества «Нижнекамскнефтехим» М.И. Фаляхова о технологическом развитии предприятия как средстве обеспечения конкурентоспособности, Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству отмечает следующее.

ПАО «Нижнекамскнефтехим» компании СИБУР является одним из крупнейших нефтехимических предприятий Российской Федерации, производящим широкий спектр нефтехимической продукции, включая синтетические каучуки, пластики, мономеры и другие продукты органического синтеза.

В условиях современных экономических вызовов и санкционного давления предприятие последовательно реализует мероприятия, направленные на формирование технологического суверенитета и повышение конкурентоспособности продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству отмечает положительную динамику показателей деятельности предприятия: объем произведенной продукции за 2024 год составил более 180 млрд рублей; доля экспорта в страны ЕАЭС и ряд других государств достигла 47 процентов; успешно реализуются проекты импортозамещения в части сырья и оборудования; внедрены отечественные цифровые решения по управлению производственными процессами.

За последние три года на предприятии завершено строительство нового олефинового комплекса мощностью 600 тысяч тонн этилена в год, производства гексена, продукта ранее не производившегося в России, модернизированы действующие установки с увеличением энергоэффективности на 15 процентов.

Наряду с положительной оценкой предприятия по совершенствованию технологического развития имеется ряд вопросов, требующих совместного решения с органами государственной власти, в числе которых: ограниченный доступ к некоторым современным технологиям в условиях санкций; необходимость дальнейшего развития кооперации с научно-исследовательскими институтами Республики Татарстан и Российской Федерации; потребность в дополнительных мерах финансовой поддержки проектов глубокой переработки сырья.

На основании вышеизложенного Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по экономике, инвестициям и предпринимательству **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию депутата Государственного Совета Республики Татарстан, генерального директора публичного акционерного общества «Нижнекамскнефтехим» М.И. Фаляхова о технологическом развитии предприятия как средство обеспечения конкурентоспособности.

2. Рекомендовать Кабинету Министров Республики Татарстан:

2.1. Рассмотреть возможность расширения мер государственной поддержки проектов дальнейшего технологического развития нефтехимических предприятий Республики Татарстан.

2.2. Усилить координацию взаимодействия промышленных предприятий и научно-образовательных организаций для реализации программ импортозамещения критически важных компонентов и технологий.

3. Рекомендовать ПАО «Нижнекамскнефтехим»:

3.1. Продолжить реализацию мероприятий, направленных на технологическое развитие, уделив особое внимание проектам с высокой добавленной стоимостью.

3.2. Расширить сотрудничество с научными организациями и вузами Республики Татарстан в части разработки отечественных технологий.

4. Рекомендовать Министерству промышленности и торговли Республики Татарстан содействовать:

4.1. Привлечению федерального финансирования для реализации перспективных научно-технологических проектов на базе предприятий нефтехимического комплекса Республики Татарстан.

4.2. Продвижению продукции нефтехимической отрасли на новые рынки.

Председатель Комитета

Р.Г. Хусаинов